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Forrás:

(Tudósítónktól.)
Zugló munkásainak helyzetéről, 

életszínvonalának alakulásáról, 
politikai és kulturális fejlődésé­
ről tanácskozott legutóbbi ülésén 
a XIV. kerületi pártbizottság. Az 
ülést széleskörű brigádvizsgálat 
előzte meg (hasonlóan az orszá­
gosan lefolytatott vizsgálathoz,
amelyet a KB megbízásából vé­
geznek), amelyben nyolcvan elv­
társ, köztük néhány pártonkívüli 
vett részt. Tizenhat üzemben be­
széltek idős és fiatal dolgozók­
kal, szakmunkásokkal és tanulók­
kal, körülbelül kétezer fizikai 
munkás véleményét kérték ki.

Ebben a kerületben

_____________________(Hely)
alatt, szociális és kulturális hely- 
zetük. Helyeslik, hogy a párt 
őszintén feltárja a helyzetet, azt 
is, ami esetleg néoszerűtlennek 
tűnik a dolgozók előtt. Ügy véle­
kednek. hogy a szó és a tett fedi 
egymást a párt és a kormány te­
vékenységében. Amíg azonban 
belpolitikai kérdésekben, a szo­
cialista építés további távlatait 
illetően a hangulat nyugodt és bi­
zakodó. nem lehet ugyanezt el­
mondani a nemzetközi helyzettel 
kapcsolatban. Sokan, különösen a

a munkások létszáma
csalinem háromszorosra nőtt a 
felszabadulás óta. Ennek az az 
oka, hogy számos üzem, amely 
azelőtt szinte „bazárhoz” hasonlí­
tott, ma már nagyüzemi módszer­
rel, egységes profil kialakításáyal 
dolgozik, termelését növelte, fej­
lesztette. ezenkívül új üzemek is 
létesültek (Központi Szerszám-
gyár, Híradástechnikai Gépgyár). 
A munkások összetétele is meg­
változott. Sok régi munkást ki­
emeltek a zuglói üzemekből kü­
lönböző funkciókba, az új munká­
sok a háztartásból, a kisiparból, 
kisebb részben faluról jöttek.

A munkások politikai hangula­
tát, véleményét elemezve, a párt- 
bizottság megállapította, hogy a 
dolgozók többsége látja és kellően 
értékeli, hogy a párt és a kor­
mány intézkedései nyomán jelen­
tősen javult az elmúlt másfél év ii1

nők félnek a háborútól. Aggaszt­
ja őket a francia helyzet, az otta­
ni fasizálódás s annak esetleges 
nemzetközi hatása.

Bár a fő és lényeges kérdések­
ben a dolgozók többsége helyesli 
és támogatja a kormány és a 
párt politikáját, sokuknak részlet-
kérdésekben vannak aggályaik és
kifogásaik.

¿4 pártonkivüliek
közül mind többen közelednek a 
párt felé, sokan szégyellik, hogy 
az ellenforradalom idején meg­
gondolatlan kijelentéseket tettek, 
mások restellik ezt bevallani. 
Kétségtelen azonban, hogy az el­
lenforradalmi nézetek hatása még
több dolgozón érezhető. A pártbi­
zottság több tagja rámutatott ar­
ra, hogy a kerületben a klerikális 
reakció fellépése nyíltabb. Gyak­
ran találkozni nacionalista, sovi­
niszta, irredenta, antiszemita né­
zetekkel is, amelyeket a pártta­
gok sokszor szemérmes agyon- 
hallgatással intéznek el.

A munkások hangulatát rontják
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Személy

Helyszám

azok a kisebb-nagvobb bürokra­
tikus hibák, amelyek az állami, 
gazdasági szervek tevékenységé­
ben még tapasztalhatók. Nyugta­
lanítja a munkásokat az is, ha a 
korrupció. a pazarlás felelősség- 
revonás nélkül marad egyes üze­
mekben — mondta Gonda elvtárs, 
a KISZ kerületi titkára — kemé­
nyebb fellépést, határozottabb in­
tézkedéseket várnak e téren.

Sokat foglalkoztatja 
munkásait is

a lakásprobléma.

Zugló

iskolai vagy egyetemi diplomával 
rendelkezik és mindegyik elvégez­
te a nyolc általánost. Mégis a fej­
lődés elmarad a követelmények­
től, mert a technikai előrehala­
dottság a jelenleginél nagyobb 
általános műveltséget, szakkép­
zettséget igényel.

A kerület dolgozóinak

szórakozása, művelődése
sokat fejlődött. Sokan és sokat

kerület párt-, állami és gazdasági 
vezetőin múlik, másrészt országos 
jelentőségű kérdésekben foglalnak 
állást, amelyeket továbbít a ke­
rületi pártbizottság a párt és a "! 
kormány vezetőihez.

Azt várják a párttól, hogy segít­
se még inkább az igazságosabb 
elosztást, hogy a nagycsaládos 
fizikai dolgozók kapjanak elsősor­
ban lakást. A saiát erőből, illetve 
állami segítséggel történő intéz­
kedések sem oldják meg meg­
felelően a problémát, mert a 
fizikai munkások jelentős része 
nem rendelkezik a szükséges 
anyagi eszközökkel. A kerületben 
levő 33 munkásszállás mintegy
négyezer férőhellyel enyhíti 
ugyan, de nem változtatja meg 
alapvetően a helyzetet, s ezért sok 
dolgozót, különösen fiatalt sújt 
az albérleti uzsora.

A felszabadulás előttihez viszo­
nyítva. hatalmas mértékben nőtt a, 
munkásosztály általános kultúr- 
színvonala — állapította meg a
pártbizottság. Míg például a Vi­
lágítástechnikai Vállalatnál 1945
előtt csak egy-két. dolgozónak volt 
középiskolai végzettsége, addig 
1953-ban 154 megkérdezett mun­
kás közül 63 érettségizett, 6 fő-

is

járnak moziba, színházba. A 
munkások átlag 90 százaléká­
nak van rádiója, s üzemenként
néhányuknak már televíziója is
van. A dolgozók többsége lá­
togatja az üzemi könyvtárakat,
sokat és rendszeresen olvas. Van 
azonban a munkásoknak egy ré­
tege, amelyet a színvonalasabb 
szórakozás nem érdekel, italozás­
sal, kártyázással, dorbézolással 
tölti idejét. Bárd István elvtárs 
szemléltető adatokkal bizonyítot­
ta az alkoholizmus elterjedését és 
káros hatását. A munkások fize­
tésének és bérének 6 százaléka az 
alkoholfogyasztásra megy el. A 
balesetek 45 százalékának ez az 
oka. Mind az életszínvonal 
emelése, mind a családok békéjé­
nek biztosítása szempontjából 
fontos tehát, hogy ezzel a kérdés­
sel a pártbizottság foglalkozzék.

Csupán néhány részletet emel­
tünk ki a pártbizottság vitájá­
ból. Az ülésen

sok javaslat hangzott el,
amelyek megvalósítása egyrészt a


